

Среда

1

июля

1942 года

№ 76 (1473)

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год  
изданияАДРЕС  
Б-Болдин, Горьковской области

Цена 5 коп.

## Быстрее готовиться к уборке урожая

После окончания весеннего сева ни на один день не может прекращаться работа на колхозных полях. Чтобы обеспечить высокий урожай, надо чаще прополоть посевы, хорошо подготовиться и провести уборку.

Прополка и уборка урожая — самая горячая пора. В эти дни, особенно во время войны, дорога буквально каждая пара рабочих рук. Нет сомнения, что все колхозники, все работники сельского хозяйства, активно участвуя во Всесоюзном соревновании, проявят на прополке и уборке еще большую самоотверженность, чем весной, постараются, чтобы все от мала до велика от темна до темна работали на полях, чтобы в движение были приведены все материально-технические средства.

Рожь начинает наливаться. Не так уж много времени осталось до созревания хлебов, а для того, чтобы уборку урожая провести по-военному, предстоит сделать очень многое. Таждим преступлением перед родиной будет считаться потеря хотя бы одного пуда зерна. До одного колоса и во-время должно быть убрано с поля! До одного зернышка сухим и чистым засыпано в государственные и колхозные закрома! — с такой меркой обязаны подойти колхозы, МТС и дирекция совхоза в вопросах организации уборки в этом году. Исходя из этого требования родины, фронта, народа, следует продумать все уборочные мероприятия.

Комбайны, жатки, приспособленные сенокосилки, косы, серпы — все должно быть на чеку. Узким местом в нашем районе являются колхозные кузницы. Из 59 кузниц работают кое-как 38. Старые кадры кузнечиков частично выходят из строя, часть их летает из колхоза в колхоз, гонясь за «длинным рублем», за рваческими ставками. А новых кадров руководители колхозов по-

чему-то не готовят. Почему бы к каждому опытному кузнечику не прикрепить ученика и тем разрешить вопрос с кадрами для колхозных кузниц.

Не менее важный вопрос — транспорт. Каждую осень из-за неимения телег, колес задерживается и уборка урожая и поставка хлеба государству. Между тем даже со стороны райза нет никаких путей к тому, чтобы на каждую колхозную лошадь была хорошая повозка. Многие колхозы испытывают нехватку мешкотары. А ведь в каждом колхозе с избытком имеется сырье, есть и рабочие руки. Пожилые женщины, не участвующие в полевых работах, с радостью возьмутся ткать и шить мешки, надо только по-хозяйски об этом позаботиться.

Можно без преувеличения сказать, что успех в уборке решает правильная организация труда. Ни в коем случае нельзя допускать обезлички в работе и уравниловки в оплате труда. Индивидуальная и групповая сдельщина, проверка выполненной работы на количество и качество, проверка выполнения взятых обязательств — все это должно проводиться с величайшей точностью и аккуратностью, как выполнение боевого призыва на фронте.

Следовательно каждый колхоз уже сейчас должен иметь план проведения уборки, составленный правлением вместе с бригадами, звеневыми, народом, с агрономами. В плане надо предусмотреть, как целесообразнее использовать комбайны, сочетая их работу с работой простых машин и с уборкой вручную, как лучше организовать немедленно за косовицей скирдование, что требуется для бесперебойного обмолота и выполнения госпоставок и т. д., и т. п. Только такой план, где будет предусмотрено все до мелочей, явится подлинно боевой программой завершения борьбы за высокий, военный урожай.

## В исполкоме райсовета и райкоме ВКП(б)

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) на днях обсудили вопрос о ходе прополки посевов. Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отметили, что несмотря на ясные и четкие указания о важности прополки и междурядной обработки посевов в деле получения высокого урожая и обеспечения страны и Красной Армии сельскохозяйственными продуктами, председатели колхозов «Красный партизан» — т. Новиков, им. Молотова — т. Ильинский, «7-е ноября» — т. Варламов не ведут борьбы за чистоту посевов.

В колхозе им. Молотова прополото 19 процентов, в колхозе «7-е ноября» — 37 процен-

тов всех яровых посевов. Преступную беззаботность проявил председатель колхоза «Красный партизан» Новиков. Он не разъяснил колхозникам указаний партии и правительства о прополке, не обеспечил выход всех колхозников на прополочные работы, не создал им условия для работы (детские ясли, общественное питание и т. д.). В результате этого в колхозе прополото всего 38 гектаров или 10 процентов площади яровых посевов.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) решили за срыв прополочных работ и разложение трудовой дисциплины поставить вопрос о дальнейшем

## Самоотверженный труд

Используя благоприятную погоду, наш колхоз организованно приступил к сенокосу. В этой работе принимает участие около 120 человек.

Женщин, которых на сенокосе 50 человек, пришлось сначала учить, потому что большинство из них косят впервые. Для этой цели выделяли небольшие участки, где они и овладевали косой. Сейчас женщины работают успешно, не отстают от мужчин.

Выход на работу у нас дружный. Рано утром выходит косцы на луга и возвращаются поздно вечером. Каждая бригада борется за перевыполнение норм, за осуществление обязательств, взятых во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Бригада № 7, где бригадиром тов. Чичкова М. П., является передовой на всех сельскохозяйственных работах. Она раньше других бригад приступила в первый день к сенокосу. В первый же день колхозница Говядикова Е. М., Кураева М. А., Лазарева А. А., Кураева Е. П. и другие выполнили нормы на 150 процентов. А молодой колхозник Чернышов П. И. выкосил 0,8 гектара.

Высокую производительность труда показывают колхозницы бригады № 5 Красильникова Е. П., Красильникова Е. Ф. и другие. Выполняет полторы — две нормы 80-летний колхозник Пришепцов Н. О. Не отстает от передовых бригада № 2, которой руководит тов. Горшков Н. С. — участник стечественной войны.

Кроме рядовых колхозников, на сенокосе у нас активное участие принимают кузнец, конюх. Кузнец Дворянинов И. О., наряду с основной работой, хорошо помогает в сенокосе.

**Красильников**, председатель колхоза «Знамя труда», Аносовского сельсовета.

пребывании Новикова на посту председателя колхоза перед общим собранием колхозников и поручить райпрокурору расследовать факты срыва прополки и невыполнения других работ.

Председатели колхозов им. Молотова т. Ильинский и «7-е ноября» т. Варламов предупреждены в том, что если они в установленный срок не закончат прополку ранних яровых, то будут привлечены к строгой ответственности. Всем председателям колхозов предложено немедленно завершить первую прополку посевов, поддержать их в чистоте, а при появлении сорняков проводить повторные прополки.

И пребыванию тов. В. М. Молотова в Вашингтоне.



Президент США Франклин Д. Рузвельт и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов.

## КОРОЛЬ ГЕОРГ VI РАТИФИЦИРОВАЛ ДОГОВОР МЕЖДУ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ

Агентство Рейтер сообщает, что король Великобритании Георг VI подписал сегодня грамоту о ратификации Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

## О мерах по подъему паров и вспашке земель под посев озимых культур 1942 года

Решение бюро областного комитета ВКП(б)  
от 24 июня 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что подъем паров в колхозах и совхозах области проходит неудовлетворительно. На 20 июня колхозами поднято паров всего 39,4 проц. и совхозами 37 проц. плана. Наряду с такими районами, как Богородский, выполнивший план подъема паров на 92,2 проц., Воротынский — 92,9 проц., Курмышский — 89,9 проц., Вачский — 89,4 проц. в колхозах Вознесенского, Дивеевского, Наруковского районов вспахано паров менее 10 процентов.

Ряд МТС (Дивеевская, Оголовинская, Вознесенская, Ветлужская, Глуховская) до сего времени фактически не переключился на вспашку паров.

Неудовлетворительный ход подъема паров объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоры МТС и совхозов и правления колхозов недооценили значения свое временного подъема паров для получения высокого урожая озимых культур в 1943 году.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

- Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов и правления колхозов переключить живое тягло колхозов, тракторы МТС и совхозов на подъем паров и установить срок окончания вспашки паров не позднее 5 июня.
- Утвердить районам пяти-

Секретарь обкома  
ВКП(б) М. Родионов.



## ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета заносятся на районную Доску Почета:

**Фоменкова Мария Сергеевна** — работает в колхозе имени Ленина, Апраксинского сельсовета. Показывает образцы честного отношения к труду, аккуратно выполняет все наряды бригадира. Сейчас тов. Фоменкова ежедневно скашивает 0,4 гектара лугов.

**Чернышов Иван Петрович** — молодой косец колхоза „Знамя труда“, Аносовского сельсовета. Тов. Чернышов постоянно перевыполняет нормы выработки. В первый день сенокоса выкосил 0,8 гектара.

**Намеднина Анна Константиновна** — колхозница сельхозартели имени Ленина, Апраксинского сельсовета. На сенокосе выполняет 150 и более процентов нормы. Своим честным трудом заработала нынче свыше 100 трудодней.

# От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 29 июня

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Боя носят исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь трех артиллерийских батарей, разбито два прожектора, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил три немецких танка. Старший политрук Крыжановский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в зверский бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробились к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета.

Краснофлотцы Молшелидзе, Еманиан, Морозов и Могильный помнили руководителям колхоза. Надо побольше заботиться о трактористах, создавать им условия для работы.

Когда в бригаде обсуждалось обращение коллектива Больше-Раковской МТС, я заявил, что буду каждую смену вспахивать не менее 6 га и экономить горючее. При условии оказания необходимой помощи со стороны МТС и колхоза это обязательство будет выполнено. Создавшуюся перепыхку мы используем для мелкого ремонта машины. Наша обязанность — работать все больше и лучше, помочь Красной Армии очистить родную землю от гитлеровских захватчиков в 1942 году.

Работу правления сельпо за этот период собрание признало неудовлетворительной. В принятой резолюции намечены практические мероприятия по устранению недостатков в работе сельпо.

### На постройку самолетов

Комсомольцы колхоза «Большевик», Майданского сельсовета, активно участвуют в сборе средств на постройку самолетов. П. Ермышев, И. Калинин и многие другие внесли по 30 рублей. 345 рублей комсомольцами уже сдано в госбанк.

**А. Морозов.**

ченко огнем步行武器击落了德军轰炸机“Юнкерс-88”。

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричмана, смелым контраневром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись.

Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы т. т. Кочудыков, Лавров, Васильев и Газыри за последние дни разрушили 18 ДЗОТ'ов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и ванся им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. Б. пущила под откос же-

лезводорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со свидетелями, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф Янек недавно писал ефрейтору Альфреду Штерцик: «...Нашей роте судьба нанесла тяжкие удары. Нас подвезли к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на дне также крепко потрепали русские».

Пленный обер-ефрейтор 312 полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только безнаказанно, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все — одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой — сломали».

Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не справиться с партизанами. Нас ведь очень много. Вот вы расстреливаете меня, а на мое место станут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем говорили».

**Отв. редактор  
М. Г. ОВЧИННИКОВ**

## ВЕТОШКИНСКИЙ Сельскохозяйственный техникум

Объявляет прием студентов на 1942—43 учебный год

Срок обучения в техникуме 3 года.

**Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.**

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже НСШ. Окончившие в 1941 и 1942 гг. седьмой класс неполной средней школы принимаются без испытаний. Также без испытаний в техникум принимаются лица, окончившие 8—9 классы средней школы и демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике и физике.

Приемные испытания производятся в период с 25 по 30-е августа.

Отличники НСШ, а также сдавшие испытания по 3-м предметам на отлично и 1-му на хорошо обеспечиваются государственной стипендией. При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Прием заявлений производится с 1 мая по 25 августа.

К заявлению должны быть приложены:

- а) свидетельство об образовании;
- б) справка о месте рождения;
- в) справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять: **п. с. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум.** **ДИРЕКЦИЯ.**

## Срывщики сева не наказаны

Из колхоза имени Чапаева, Язовского сельсовета, 7 подвод и т. д. А дело в колхозе стояло, так как не было семенного материала. Правление колхоза, зная об этом, никаких мер не принял. Срывщики весеннего сева остаются безнаказанными. **М. Дьяков, В. Горбунов.**